

构建“山田映新城,一带串三区”全域旅游发展新格局

石家庄着力打造全国一流旅游目的地

本报讯(记者任学光)日前,第二届石家庄市旅游产业发展大会在鹿泉区成功举办,第五届旅交会36个旅游项目签约,意向投资金额1547亿元;《石家庄市全域旅游发展规划》对外发布,全力构建山田映新城,一带串三区的全域旅游发展新格局。作为石家庄市4+4现代产业发展格局的重要一极,旅游业已成为全市发展迅猛的产业之一。该市将以创建省级全域旅游示范区为契机,重点发展旅游综合体、文化体验、旅游+等业态,着力打造京津冀休闲度假中心、华北旅游集散副中心、全国一流的旅游目的地。

多彩鹿泉全新绽放

绿水青山 多彩鹿泉。6月9日晚,第二届石家庄市旅游产业发展大会在鹿泉区拉开序幕。旅发大会期间,精彩的实景演出、特色鲜明的主题活动、全新亮相的旅游路线以及面貌一新的鹿泉美景,让国内外嘉宾大为赞叹。开幕式上,大型山水实景演出《遇见鹿泉》精彩上演,演出综合运用声光电、大型水幕投影、烟火效果等艺术手段,围绕发生在鹿泉的历史事件和当地人文精神进行编排,反映出一代又一代鹿泉人用汗水、勇敢、智慧创造幸福的

奋斗精神。一个多小时的演出,浓缩了鹿泉的历史文化精华,让八方游客遇见鹿泉、记住鹿泉。

旅发大会期间,十里花廊、西部长青、君乐宝优致牧场等鹿泉区各个景点都备足了精彩纷呈的旅游大餐。作为鹿泉区招商引资的大型项目,西部长青旅游度假区已成为休闲旅游的代表;作为鹿泉区现代工业游的经典代表,君乐宝今年将在优致牧场的基础上升级扩建,打造旅游观摩精品项目。一大批新的生态旅游、休闲旅游项目,已成为省会市民休闲出游的上佳选择。

第二届石家庄市旅游产业发展大会的成功举办,对于鹿泉区全域旅游发展具有标志性意义。鹿泉区将以旅发大会为契机,依托真山真水、青山绿水、依山傍水的优势,以山前大道为主线,整合旅游资源,扩展旅游内涵,着力发展生态旅游、全域旅游新业态,精心打造省会后花园和中国休闲旅游新地标。

为旅游产业高质量发展注入新动能

在第二届石家庄市旅发大会期间,第五届石家庄旅游交易会成功举办,共成功签约36个旅游项目,意向投资金额1547亿元。这些签约项目主要集中在

休闲度假、特色小镇等业态,建成后将进一步丰富石家庄的旅游业态,为旅游产业高质量发展注入新动能。

作为旅发大会承办地,鹿泉区更是受到投资者的青睐。西美金山湖度假小镇、石家庄阳光健康城、石家庄国际医疗养生健康谷等一大批项目落户鹿泉。其中,鹿泉区与河北365网络科技集团等单位共同投资20亿元,依托高端度假酒店,建设我省第一家具有国际知名度的游客服务中心;鹿泉区与润石投资集团签署框架协议,投资35亿元打造润石珠宝艺术文旅综合体项目,建设华北首席珠宝产业总部基地、高科技体验式主题乐园和主题商业街区。

此外,石家庄市旅发委还面向全球发布了46个资源禀赋好、产业带动强、发展潜力大的重点旅游招商项目。其中50亿元以上项目3个,10亿元以上项目20个,涵盖旅游小镇、旅游区综合开发、特色旅游商品开发等多种类型。

全域旅游蓝图未来可期

日前,《石家庄市全域旅游发展规划》对外发布。规划以全域统筹发展为总体方向,以多规合一和旅游+为核心理念,全面整合生态、文化、产业、社会、乡村五方面资源,着力推进区域整

合、品牌塑造、业态创新、服务升级、环境优化、体制改革,构建一带串三区、三网全覆盖、城乡双联动、多点成支撑的全域旅游发展新格局,目标是把石家庄打造成为京津冀休闲度假中心、华北旅游集散副中心、全国一流的旅游目的地。

在全域旅游空间布局上,石家庄将重点打造中部商务休闲区、西部山区生态度假区、东部田园生活体验区、滹沱河康体游乐带四大板块,形成山田映新城,一带串三区的全域旅游格局。

在全域品牌旅游区策划上,按照培育亮点、景村一体、整合发展、区域统筹的发展理念,重点构建1+7+18的品牌旅游区支撑体系。1是打造1个龙头引领品牌旅游区——西柏坡红色旅游融合示范区;7是打造7大核心引擎品牌旅游区——正定古城文化旅游区、嶂石岩地质奇观旅游区、赵州石桥文化旅游区、苍岩山旅游区、井陘太行古村旅游区、驼梁五岳寨清凉慢城度假区、天桂山国际山乡度假区;18是打造18个重点支撑品牌旅游区,以全域推进、休闲体验、业态创新、文化挖掘为发展方向,培育横山岭秀水青山旅游区、中山战国文化旅游区等18个重点支撑品牌旅游区。

市区再增204个智慧泊车公共停车场

本报讯(记者任学光)日前,石家庄市治堵办公布了第五批智慧泊车接管公共停车场目录,共计204个泊位9277个。

此次公示的公共停车场主要涉及石家庄主城区四区,其中,长安区停车场52个、泊位1809个;裕华区停车场56个、泊位2750个;新华区停车场60个、泊位2780个;桥西区停车场36个、泊位1938个。此次204个公共停车场的投入使用,将进一步缓解石家庄主城区的停车压力。

据了解,2016年1月1日,石家庄智慧泊车公司正式接管运营市内公共停车场,并对接管停车场进行逐步规范。此前,石家庄市治堵办已分四批公布了智慧泊车接管的停车场名单,前四批公示的共430个停车场,加上本次公示的204个停车场,石家庄智慧泊车公司已接管市区公共停车场634个。

石家庄被确定为国家知识产权示范城市

本报讯(李彦水)近日,国家知识产权局印发《关于确定马鞍山等城市为国家知识产权示范城市的通知》,经综合测评,石家庄市被确定为国家知识产权示范城市,示范时限自2018年5月至2021年5月。

近年来,石家庄市培育形成了一批市场化、规模化、专业化的知识产权服务品牌机构,完善了知识产权执法机制,出台了一系列政策措施,有效提升了知识产权的服务水平。2017年该市专利申请量12966件,其中发明专利申请3468件。专利授权7501件,其中发明专利授权1351件,每万人发明专利拥有量5.328件。



6月20日,位于鹿泉经济开发区的河北普兴科技股份有限公司检验车间工作人员在对产品进行检验。该公司拥有26项国家专利,产品畅销欧美20多个国家。近年来,鹿泉经济开发区不断加大对新高新技术企业的扶持力度,形成了石家庄信息产业基地等8个科技型中小企业集群,为实现经济高质量发展增添了新动能。

记者 史晟全摄

无极推进农村党支部 三会一课 常态化

本报讯(魏建坡)今年以来,无极县改革创新农村党支部“三会一课”(定期召开支部党员大会、支部委员会、党小组会,按时上好党课)的内容形式,使“三会一课”真正成为党员政治学习的阵地、思想交流的平台、党性锻炼的熔炉。

为增强“三会一课”的活力,该县不断丰富学习活动内容,将党的十九大精神、红船精神、党章等作为农村党课内容,强化农村党员的党性修养,将农村建设、拆违、社保等群众关注度高的问题列入党员大会,将农村建设、惠民政策纳入党小组会讨论,充分发挥农村党

员在村级事务管理中的作用。

为促进农村党组织生活制度化、规范化,该县明确考核标准,将党员参加“三会一课”的情况和民主评议挂钩,要求农村党员参加支部活动每年不少于10次,当年参加组织活动少于3次的党员,本年度不能评为优秀党员,将“三会一课”制度落实情况作为党建工作的主要考核内容,对未能正常开展“三会一课”的村,在党建述职中扣除分值,组织规范填写《农村党支部工作手册》,并与村党支部书记、记录人员工资待遇挂钩,县委组织部随机抽查、明察暗访,以

达到激励先进、教育落后的目的。

为激发广大农村党员的参与热情,该县通过开展流动课堂、邀请县农技专家开展培训拓展“三会一课”成效,并结合党员定向定责、联户帮带活动,组织850名党员分批到农村蔬菜基地、北虎种植合作社实地参观、现场示范学习,不断增强培训的吸引力。

该县还采取机关干部领学、组织送学、媒体辅导等方式,充分利用该县县烈士陵园、媒体文化街、郭庄红旗民兵营、郭庄陵园等红色基地,创新方式上好农村党支部党课,推进农村党支部“三会一课”常态化。

细化工作流程 压实各级责任 石家庄推动整改“回头看”持续深入

整改回头看 发现问题线索1953件,纳入整改问题1847件,其中自查纳入整改1314件,新发现纳入整改533件

本报讯(通讯员郭鹏 记者王峻峰)石家庄市在整改回头看工作中,不断细化工作流程,通过压紧压实各级责任,推动工作扎实深入开展。

该市整改办专门下发了《关于做好举报电话接听工作的通知》,进一步细化了职责要求,明确提出对群众的提问要耐心细致解答,超出受理范围的要明确告知原因,指明其他反映途径,要及时将办理情况向举报人反馈。此外,该市还研究制定了整改回头看分级调度、举报登记、核查复查等12项制度,以及工作人员八不准,不断提升工作的规范意识、效率意识。

该市在推进整改回头看的过程中,除采取专题听、实地看、现场查等常规方式,还加大暗访力度,重点关注各级各部门在工作中是否存在领导重视不够、工作研究不及时、机制运行不畅通、整改不彻底等问题,通过督导检查压实各级部门党委(党组)的主体责任。

在督导的过程中,该市整改办还结合工作实际,不断增加督导内容,将工作中是否存在上热下冷、自查自纠时间过长、整改落实时间不足等问题纳入督导范围,要求各级各部门对照检查,对于梳理出的问题,要找出原因症结,列出清单,建立台账,全面整改。对整改工作不落实、整改措施不实、举一反三不够、长效机制不健全、弄虚作假的,督导组严肃追责问责,通过问责倒逼整改回头看工作取得实效。

截至目前,该市各专项组共发现问题线索1953件,其中自查发现问题1341件,新发现问题612件。纳入整改问题共1847件,其中自查纳入整改1314件,新发现纳入整改533件。

第二批市 高层次人才支持计划 人选申报启动

列入该计划的人才,市财政给予每人每年10万元专项资助,支持期为3年

本报讯(记者王峻峰)近日,石家庄市委组织部印发《关于认真做好石家庄市首批高层次人才人才支持计划人选申报工作的通知》,将组织开展第二批市高层次人才支持计划人选申报推荐工作。

石家庄市高层次人才支持计划,人选每3年组织申报一次,主要在隶属该市的享受国务院特殊津贴专家,省、市、县计划领军人才,省管优秀专家,省政府、市政府特殊津贴专家及有突出贡献的中青年专家,省百人计划人选,省三三三人才工程一二层次人选,市管拔尖人才等专家队伍中遴

选,重点向重点学科、优势学科和4+4现代产业领域中的优秀人才倾斜。原则上一个单位只允许申报推荐1人。申报人须年龄一般不超过57周岁,具有正高级专业技术职务或博士学位,且获得市科技进步奖一等奖以上科技奖励。

申报推荐工作采取自下而上、逐级把关、择优推荐的办法进行。符合条件的人选填写申报材料,经单位审核后报所在县(市、区)委组织部或市直单位组织(人事)部门。相关文件表格可从石家庄市人力资源和社会保障局保障局网站下载。申报截止时间为2018年7月20日。

第二批高层次人才支持计划,入选计划选拔20名左右。列入市高层次人才支持计划的人才,市财政给予每人每年10万元专项资助,支持期为3年。

河北国际才智网石家庄签约

本报讯(王静)近日,河北国际才智网签约仪式在石家庄国际人才城举行,这标志着我省首家官方综合性国际高端才智服务网络平台签约并进入试运行阶段。

河北国际才智网是石家庄市人社局会同河北省外国专家局、河北诺亚海人力资源服务有限公司合作建设的省内首家官方综合性国际高端才智服务网络平台,本着以政策为导向,以需求为核心的原则,采取信息集中发布+网络定向招聘的方式,以互联网平台形式对河北引才引智工作进行承载,通过充分发挥大数据优势,对接各类全球化网络资源,实现国际化人才、项目、技术等供需信息的精准匹配对接,提升人才开放水平和人才发展效率。

河北国际才智网为双语全响应版,目前已完成平台的搭建工作,顺利进入试运行阶段,站内设有信息发布、高端人才、供需信息、引智政策、引智活动、引智成果六大核心板块,同时辅以新闻、活动等信息内容。

今年,石家庄市出台了《关于新形势下引进外国人才工作的实施办法》,标志着该市引才引智制度上的一次再完善。今年该市向省人社厅申报诺贝尔奖专家工作站7家、外国院士工作站7家。同时,于5月底成立了第一个(境)外引智工作站,年内还将建立6至8个工作站,全方位扩宽引才引智渠道。



近日,一位小朋友在藁城区肥田庄园采摘大樱桃。近年来,藁城区成功引进兼具生产和采摘功能的哈密瓜、樱桃、火龙果等新品种,逐步形成了农业科普研学游等主题旅游线路。2017年,该区乡村旅游接待人数达89万人次,实现乡村旅游综合收入2.7亿元。

记者 赵海江摄

全市共组织 双随机 抽查 2471 次

抽查市场主体134614户

本报讯(记者王峻峰 通讯员尹哲)双随机、一公开是深化放管服改革,创新监管方式的重要举措。今年以来,石家庄市工商局以实现抽查事项全覆盖、监管内容全方位、执法程序全透明为目标,初步建成一网联动、随机抽查、协同监管、综合执法的“双随机、一公开”监管新模式。

坚持顶层设计与夯实基础并举,实现全覆盖监管。该局将市、县两级具有监管职能的部门全部纳入“双随机”联合抽查系统,实现监管平台全覆盖,确保平台之外无遗漏,将全市涉及的597项法定检查事项全部纳入随机抽查事项清单,实现抽查事项全覆盖,确保清单之外无抽查,将全市各类市场主体信息之外84万条全部录入系统,实现检查对象全覆盖,确保监管对象无盲区,对所有参与“双随机、一公开”监管的执法检查人员信息进行统一录入、动态管理,实现执法人员全

覆盖,确保执法检查无任性。

坚持单向抽查与联合抽查并行,实现标准化监管。树立以大数据监管为基础,以信用监管为核心,以“双随机”抽查为手段的新型监管理念,着力优化发展软环境。在全国首创“四四四一”(双随机一确认,双随机一随机,双指导一授权,双随机一表格)联合抽查法,较好地解决了“双随机”跨部门联合抽查的组织和技术难题。推进涉企信息归集共享,把全市53个涉企职能部门纳入联席会议成员单位,整理汇总各类涉企信息资源目录2640项,引入大数据分析,实现抽查科学化。积极探索通过整合关联信息形成企业信用全景画像,建立全市一体化、一站式的大数据监管平台,对企业信用信息进行线上线下动态监测核查,提高对高风险指数企业的抽查比例,增加抽查频次,从而提高“双随机、一公开”监管的科学性、靶向性和精准性。

坚持协调联动与信息共享并重,实现规范化监管。市工商局建立了领导小组工作制度、领导小组办公室工作制度、抽查实务培训制度、部门会商制度、实地核查制度等五项制度,对“双随机、一公开”监管措施、机制、标准作出严格规范。坚持将部门联动、信息共享作为推进监管创新的关键抓手,构建起同级部门横向联动、对口部门纵向贯通、线上线下互联互通的执法监管新格局,全面提升事中事后监管的规范化。

坚持统一调度与督导检查并重,实现常态化监管。石家庄市连续两年将“双随机、一公开”监管列为市委、市政府重点工作,作为各级“一把手”工程来抓,并将其列入全面深化改革和问责、八清理“督查落实考核内容”,统一制定考核评价标准,并从一库两单一细则的建设和公示情况、年度抽查计划执行情况、抽查结果录入及公示情况等

多个维度进行督查考核,确保“双随机、一公开”监管工作取得实效。

截至目前,全市共组织“双随机”抽查2471次,抽查市场主体134614户;组织跨部门“双随机”联合抽查27次,抽查企业1641户。参与检查的各级部门达483个,执法人员达5118人,涉及检查事项共计4669项、事项9994项。抽查结果全部进行了公示,实现了部门间违法线索互联、监管标准互通、处理结果互认,有力促进了公开公平公正执法。

下一步,市工商局将按照推行风险分类监管的要求,依托第三方征信平台数据,通过量化评分的方式科学确定风险分类监管指标,并创造条件将各类信用信息嵌入市场监管系统和执法流程,对全市市场主体采取差异化监管措施。同时,将信用风险较大的市场主体及时推送至其他行政监管部门,进一步加大联合惩戒力度,提高事中事后监管效能。